

✧ Texty na tento týden – Zj 7; 2Pt 3:9–14; Dt 8:11–17; Zj 14:4.5.12; Zj 17:5; Ř 3:19–24

✧ Základní verš

„Řekl jsem: ‚Pane můj, ty to víš!‘ A on mi řekl: ‚To jsou ti, kteří přišli z velikého soužení a vyprali svá roucha a vybělili je v krvi Beránkově.‘“ (Zj 7:14)

Poselství o otevírání sedmi pečetí ukazuje, že i každý člověk pokládající se za křesťana bude nakonec vystaven jedné ze dvou možností: (1) požehnání za věrnost, nebo (2) zatracení za nevěrnost. První čtyři pečeti popisují, jakými způsoby se Bůh snaží vyburcovat svůj lid, který upadl do duchovní lhostejnosti, a vést ho tak k vítězství. Ve světě nepřátelsky naladěném vůči evangeliu však Boží lid prožívá nespravedlnost a zároveň také nepřátelství. Při otevření šesté pečeti je Bůh připraven postavit se proti těm, kteří jeho lid utlačují.

Sedmá kapitola je jakousi vsuvkou mezi otevřením šesté a sedmé pečeti. Šestá pečeť nás přivádí k druhému příchodu Ježíše Krista. Zatímco bezbožní musí čelit následkům soudu, Zj 7 odpovídá na jejich zoufalou otázku: „Kdo bude moci obstát?“ (Zj 6,17). Odpověď zní: Ti, co mají Boží pečeť. Blíže charakteristika skupiny 144 000 se nachází ve Zj 14,1–5.

Další vsuvka se nachází mezi šestým a sedmým troubením (Zj 10,1–11.14) a souvisí s obdobím druhého velkého probuzení a začátkem adventního hnutí. Tento text se týká stejného časového období jako úvodní scéna sedmé kapitoly a zaměřuje se na zkušenost a poslání Božího lidu v poslední době.

✧ Týden ve zkratce:

- Neškod'te Zemi
- Zapečetění Božího lidu
- Velký zástup
- Ti, co následují Beránka
- Spasení našemu Bohu a Beránkovi
- Podněty k zamyšlení

NE 3. února – Neškod'te Zemi

Zj 7:1-3 „¹Potom jsem viděl, jak se čtyři andělé postavili do čtyř úhlů země a bránili všem čtyřem větrům, aby žádný z nich neváł na zemi ani na moře ani na jakékoli stromoví. ²A hle, jiný anděl vystupoval od východu slunce; v ruce držel pečetidlo živého Boha a mocným hlasem volal na ty čtyři anděly, jimž bylo dáno škodit zemi i moři: ³„Neškod'te zemi, moři ani stromoví, dokud neoznačíme služebníky našeho Boha na jejich čelech!““

2Pt 3:9-14 „⁹Pán neotálí splnit svá zaslíbení, jak si to někteří vykládají, nýbrž má s námi trpělivost, protože si nepřeje, aby někdo zahynul, ale chce, aby všichni dospěli k pokání. ¹⁰Den Páně přijde jako přichází zloděj. Tehdy nebesa s rachotem zaniknou, vesmír se žárem roztaví a země se všemi lidskými činy bude postavena před soud. ¹¹Když tedy se toto vše rozplyne, jak svatě a zbožně musíte žít vy, ¹²kteří dychtivě očekáváte příchod Božího dne! V něm se nebesa roztaví v ohni a živly se rozpustí žárem. ¹³Podle jeho slibu čekáme nové nebe a novou zemi, ve kterých přebývá spravedlnost. ¹⁴Proto, milovaní, očekáváte-li takové věci, snažte se, abyste byli čistí a bez poskvrny a mohli ten den očekávat beze strachu před Božím soudem.“

Jr 23:19.20 „¹⁹Hle, víchr Hospodinův! Vzplálo rozhořčení. Víchr víří, stáčí se na hlavu svévolníků. ²⁰Hospodinův hněv se neodvrátí, dokud nevykoná a nesplní záměry jeho srdce. V posledních dnech to určitě pochopíte.“

Da 7:2 „Daniel řekl: „Viděl jsem v nočním vidění, hle, čtyři nebeské větry rozbouřily Velké moře.““

2Tm 2:19 „Ovšem pevný Boží základ trvá a nese nápis ‚Pán zná ty, kdo jsou jeho‘ a ‚ať se odvrátí od nespravedlnosti každý, kdo vyznává jméno Páně‘.“

Ef 1:13.14 „¹³V něm byla i vám, když jste uslyšeli slovo pravdy, evangelium o svém spasení, a uvěřili mu, vtisknuta pečeť zaslíbeného Ducha svatého ¹⁴jako závdavek našeho dědictví na vykoupení těch, které si Bůh vydobyl k chvále své slávy.“

Ef 4:30 „A nezarmucujte svatého Ducha Božího, jehož pečeť nesete pro den vykoupení.“

Zj 14:1-7.12 „¹A viděl jsem, hle, Beránek stál na hoře Sión a s ním sto čtyřicet čtyři tisíce těch, kdo mají na čele napsáno jméno jeho i jméno jeho Otce. ... ⁷Volal mocným hlasem: „Bojte se Boha a vzdějte mu čest, neboť nastala hodina jeho soudu; poklekněte před tím, kdo učinil nebe, zemi, moře i prameny vod.“ ... ¹²Zde se ukáže vytrvalost svatých, kteří zachovávají Boží příkázání a věrnost Ježíši.““

Zj 13:16.17 „¹⁶A nutí všechny, malé i velké, bohaté i chudé, svobodné i otroky, aby měli na pravé ruce nebo na čele cejch, ¹⁷aby nemohl kupovat ani prodávat, kdo není označen jménem té šelmy nebo číslicí jejího jména.““

Zj 12:17 „Drak v hněvu vůči té ženě rozpoutal válku proti ostatnímu jejímu potomstvu, proti těm, kdo zachovávají příkázání Boží a drží se svědectví Ježíšova.“

Ez 20:12.20 „¹²Dal jsem jim také své dny odpočinku, aby byly znamením mezi mnou a jimi, aby věděli, že já, Hospodin, je posvěcují. ... ²⁰Svěťte mé dny odpočinku a budou znamením mezi mnou a vámi, abyste věděli, že já jsem Hospodin, váš Bůh.““

Žd 4:9.10 „⁹Tak má Boží lid pravý sobotní odpočinek teprve před sebou. ¹⁰Neboť kdo vejde do Božího odpočinutí, odpočine od svého díla, tak jako Bůh odpočinul od svého.“

Ez 9:1-11 „¹I zavolal na mne mocným hlasem: „Blíží se ti, kteří budou trestat město; každý se svou zkázonosnou zbraní v ruce.“ ²A hle, šest mužů přichází cestou od Horní brány, obrácené k severu, každý se svou ničivou zbraní v ruce. Jeden z nich je oděn lněným šatem a má na bedrech písarský kalamář. Když přišli, postavili se u bronzového oltáře. ³Tu se přenesla sláva Boha Izraele z cheruba, na němž spočívala, k prahu domu. Hospodin zavolal muže oděného lněným šatem, který měl na bedrech písarský kalamář, ⁴a poručil mu: „Projdi středem města, středem Jeruzaléma, a označ znamením na čele muže, kteří vzdychají a sténají nad všemi ohavnostmi, které se v něm páchají.“ ⁵A slyšel jsem, jak ostatním poručil: „Procházejte městem za ním a bijte bez lítosti a bez soucitu. ⁶Starce, mladíka, pannu, děti i ženy zabíjejte, šířte zkázu. Nepřistupujte však k nikomu z těch, na nichž je znamení. Začněte od mé svatyně!“ I začali od starších, kteří byli před domem. ⁷Narřídil jim: „Poskrvřte dům, naplňte nádvoří skolenými; jděte!“ I vyšli do města a pobíjeli. ⁸Když je pobíjeli a já zůstal sám, padl jsem na tvář a úpěl: „Béda, Panovníku Hospodine, chceš uvést zkázu na celý pozůstatek Izraele, že vyléváš na Jeruzalém své rozhořčení?“ ⁹Rekl mi: „Nepravost domu izraelského i judského je nesmírně veliká. Země je plná prolité krve a město je plné křivd. Vždyť řekli: „Hospodin zemi opustil, Hospodin nic nevidí.“ ¹⁰Proto mi jich nebude líto a nebudu znát soucit. Jejich cestu obrátím na jejich hlavu.“ ¹¹A hle, muž oděný lněným šatem, s kalamářem na bedrech, podal zprávu: „Provedl jsem, co jsi mi přikázal.““

Zj 6:17 „Neboť přišel veliký den jeho hněvu; kdo bude moci obstát?“

PO 4. února – Zapečetění Božího lidu

Zj 7:4-8 „⁴Pak jsem slyšel počet označených: sto čtyřiačtyřicet tisíc označených ze všech pokolení Izraele: ⁵z pokolení Juda dvanáct tisíc, z pokolení Rúben dvanáct tisíc, z pokolení Gád dvanáct tisíc, ⁶z pokolení Ašer dvanáct tisíc, z pokolení Neftalím dvanáct tisíc, z pokolení Manase dvanáct tisíc, ⁷z pokolení Šimeón dvanáct tisíc, z pokolení Levi dvanáct tisíc, z pokolení Isachar dvanáct tisíc, ⁸z pokolení Zabulón dvanáct tisíc, z pokolení Josef dvanáct tisíc, z pokolení Benjamín dvanáct tisíc označených.“

Ef 2:20 „Jste stavbou, jejímž základem jsou apoštolové a proroci a úhelným kamenem sám Kristus Ježíš.“

Ga 6:16 „A všem, kdo se budou řídit tímto pravidlem, Izraeli Božímu, pokoj a slitování.“

Ř 11:26 „Pak bude spasen všechen Izrael, jak je psáno: „Přijde ze Siónu vysvoboditel, odvrátí od Jákoba bezbožnost.““

1K 15:51-53 „⁵¹Hle, odhalím vám tajemství: Ne všichni zemřeme, ale všichni budeme proměněni, ⁵²naráz, v okamžiku, až se naposled ozve polnice. Až zazní, mrtví budou vzkříšeni k nepomíjitelnosti a my živí proměněni. ⁵³Pomíjitelné tělo musí totiž obléci nepomíjitelnost a smrtelné nesmrtelnost.“

2Kr 17:6-23 „⁶V devátém roce Hóšeovy vlády dobyl asyrský král Samaří. Vystěhoval Izraele do Asýrie a usadil jej v Chalachu a Chabóru při řece Gózanu a v městech médských. ⁷Stalo se to proto, že synové Izraele hřešili proti Hospodinu, svému Bohu, který je vyvedl z egyptské země z područí faraóna, krále egyptského. Oni se však báli bohů jiných ⁸a řídili se zvyklostmi pronárodů, které Hospodin před Izraelci vyhnal, i ustanoveními, která vydali králové izraelští. ⁹Izraelci podnikali věci, které nemohly obstát před Hospodinem, jejich Bohem: nastavili si posvátá návrší ve všech svých městech, jak při hlídkové věži, tak v opevněném městě, ¹⁰postavili si posváté sloupy a kůly na kdejakém vysokém pahorku a pod kdejakým zeleným stromem ¹¹a pálili tam na všech posvátých návrších kadidlo jako pronárody, které Hospodin před nimi vystěhoval. Dopouštěli se zlých věcí, a tak uráželi Hospodina. ¹²Sloužili hnusným modlám, ačkoliv jim Hospodin řekl: „Nic takového nedělejte.“

PÁ 8. února – Podněty k zamyšlení

O totožnosti skupiny 144 000 se velmi vášnivě diskutuje. Z knihy Zjevení se zdá zřejmé, že skupina 144 000 tvoří poslední generaci Božího lidu v závěrečných dnech pozemských dějin. Víme, že prožijí soužení, budou uchráněni od sedmi posledních ran (Ž 91,7–16) a že jejich věrnost a oddanost bude zkoušena více než věrnost jakékoliv generace v minulosti.

Nebylo nám zjeveno, kdo přesně bude do této skupiny patřit. Jejich totožnost je jedním z tajemství, která si Bůh uchoval pro sebe (Dt 29,28). Jen budoucnost ukáže, kdo bude do této skupiny zachráněných svatých patřit. V souvislosti s tímto tajemstvím zaznívá následující varování:

„Kristus říká, že i v církvi budou takoví, kteří budou namísto pravd předkládat své výmysly a dohady, ačkoli Bůh dal veliké a povznášející pravdy, které by se měly stát trvalou součástí našeho uvažování. Když si lidé budou náhodně vybírat různé teorie a bude je hnát zvědavost poznávat věci, které pro ně nejsou nijak užitečné, Bůh je nepovede. Není totiž Božím záměrem, aby jeho církev předkládala a učila to, co není v Božím slově. Není Boží vůlí, aby se vedly spory o otázkách, které lidem duchovně nepomáhají. Jako například: kdo je součástí 144 000? Ti, kteří jsou Bohem vyvoleni, to zakrátko budou s jistotou vědět.“ (ISM 174)

Ž 91:7-16 „⁷Byl jich po tvém boku padlo tisíc, byl i deset tisíc tobě po pravici, tebe nestihne nic takového. ⁸Na vlastní oči to spatříš, uzříš odplatu, jež stihne svévolníky. ⁹Máš-li útočiště v Hospodinu, u Nejvyššího svůj domov, ¹⁰nestane se ti nic zlého, pohroma se k tvému stanu nepřiblíží. ¹¹On svým andělům vydal o tobě příkaz, aby tě chránili na všech tvých cestách. ¹²Na rukou tě budou nosit, aby sis o kámen nohu neporanil; ¹³po lvu a po zmiji šlapat budeš, pošlapeš lvíce i draka. ¹⁴Dám mu vyváznout, neboť je mi oddán, budu jeho hradem, on zná moje jméno. ¹⁵Až mě bude volat, odpovím mu, v soužení s ním budu, ubráním ho, obdarím ho slávou, ¹⁶dlouhých let dopřeji mu do sytosti, ukáži mu svoji spásu.“

Dt 29:28 „Skryté věci patří Hospodinu, našemu Bohu, zjevné však patří navěky nám a našim synům, abychom dodržovali všechna slova tohoto zákona.“



Otázky k rozhovoru

1. Uvažuj o výzvě, abychom: „usilovali ze vsí síly, kterou nám Bůh dal, abychom byli mezi těmi 144 000...“ (7BC 970). Jak můžeme tato slova uposlechnout? Jak by měla ovlivňovat tvé každodenní rozhodování?

2. Důležitou charakteristikou skupiny 144 000 je zpěv nové písně. Je to píseň, kterou kromě 144 000 nemůže zpívat nikdo jiný, protože jde o píseň zkušenosti – zkušenosti, kterou neprožila žádná jiná skupina věřících v dějinách (Zj 14,3.4; 15,2.3). Když uvažuješ o svém vlastním životě, jak tvůj současný duchovní život odráží píseň tvé dnešní zkušenosti s Bohem? Nebo tvůj život odráží jen příběhy o Božím jednání ve tvém životě kdysi v minulosti a postrádá důkazy o odevzdání se v současnosti? Co vám může pomoci znovu se odevzdat Bohu?

Zj 14:3.4 „³Zpívali novou píseň před trůnem, před těmi čtyřmi bytostmi a před starci. Nikdo nebyl schopen naučit se té písni, než těch sto čtyřicet čtyři tisíce z obyvatel země, kteří byli vykoupeni. ⁴To jsou ti, kdo neporušili svou čistotu se ženami a stáli panici. Ti následují Beránka, kamkoli jde. Ti jako první z lidstva byli vykoupeni Bohu a Beránkovi.“

Zj 15:2.3 „²Viděl jsem jakoby jiskřící moře, planoucí ohněm, a viděl jsem ty, kteří zvítězili nad dravou šelmou, nesklonili se před jejím obrazem a nenechali se označit číslíci jejího jména. Stáli na tom jiskřícím moři, měli Boží loutny ³a zpívali píseň Božího služebníka Mojžíše a píseň Beránkova: „Veliké a podivuhodné jsou tvé činy, Pane Bože všemohoucí; spravedlivé a pravdivé jsou tvé cesty, Králi národů.““

3. Jaký je rozdíl v tom, když „máme informace“ o Kristu, a když ho opravdu známe? Kdyby se vás někdo zeptal: „Jaký je Kristus?“ , co byste mu odpověděli?



¹³Hospodin varoval Izraele i Judu skrze každého proroka a každého vidoucího: „Odvraťte se od svých zlých cest, dbejte na mé příkazy a na má nařízení podle celého zákona, který jsem přikázal vašim otcům a který jsem vám poslal skrze své služebníky proroky.“ ¹⁴Neuposlechli, ale byli tvrdší než jejich otcové, kteří nevěřili Hospodinu, svému Bohu. ¹⁵Zavrhl jeho nařízení i jeho smlouvu, kterou uzavřel s jejich otci, i jeho výstrahy, jimiž je varoval, a chodili za modlářským přeludem a přeludem se stali, následovali pronárody, které byly kolem nich, ačkoli jim Hospodin přikázal, aby nejednali jako ony. ¹⁶Ale oni opustili všechna přikázání Hospodina, svého Boha, a odlili si sochu, dva býčky, udělali si posvátný kůl, klaněli se veškerému nebeskému zástupu a sloužili Baalovi. ¹⁷Prováděli své syny a dcery ohněm, obřítali se věštěním a hadačstvím a propůjčovali se k činům, které jsou zlé v Hospodinových očích, a tak ho uráželi. ¹⁸Hospodin se na Izraele velice rozhněval a odvrhl jej od své tváře, nezůstal nikdo, jenom kmen Juda. ¹⁹Ale ani Juda nedbal na příkazy Hospodina, svého Boha. Řídil se zvyklostmi, které zavedl Izrael. ²⁰Proto Hospodin všechno potomstvo Izraele zavrhl, pokofil i je vydal je do rukou pinitelů, až je vůbec od sebe odmrštil. ²¹Když odtrhl Izraele od domu Davidova, dosadili za krále Jarobeáma, syna Nebatova. Jarobeám odvrátil Izraele od Hospodina a svedl jej k velikému hříchu. ²²A Izraelci chodili ve všech hříších Jarobeámových, kterých se dopustil, a neupustili od nich. ²³Proto Hospodin odvrhl Izraele od své tváře, jak mu předpovídal skrze všechny své služebníky proroky. Vystěhoval Izraele z jeho země do Asýrie, jak je tomu dodnes.“

Nu 1:5-15 „⁵Toto jsou jména mužů, kteří budou stát při vás: za Rúbenův kmen Elísúr, syn Šedeúrův, ⁶za Šimeónův Šelumiel, syn Surišadajův, ⁷za Judův Nachšón, syn Amínadabův, ⁸za Isacharův Netaneel, syn Súarův, ⁹za Zabulónův Elílab, syn Chelónův, ¹⁰za Josefovců, za Efrajimův kmen Elíšama, syn Amíhudův, za Manasesův Gamliel, syn Pedásurův, ¹¹za Benjamínův Abídán, syn Gideónův, ¹²za Danův Achíezer, syn Amíšadajův, ¹³za Ašerův Pagiel, syn Okranův, ¹⁴za Gádův Eljásaf, syn Deúelův, ¹⁵za Nefalítův Achíra, syn Énanův.““

Ez 48:1-29 „¹Toto jsou jména kmenů: Nejdále na severu směrem k Chetlónu až k cestě do Chamátu a Chasar-énanu – hranice Damašku je na sever stranou Chamátu – od východní strany až k moři případně jeden podíl Danovi. ²Při pomezí Danově od strany východní po západní případně jeden podíl Ašerovi. ³Při pomezí Ašerově od východní strany po západní případně jeden podíl Nefalítu. ⁴Při pomezí Nefalítově od východní strany po západní případně jeden podíl Manasesovi. ⁵Při pomezí Manasesově od východní strany po západní případně jeden podíl Efrajimovi. ⁶Při pomezí Efrajimově od východní strany po západní případně jeden podíl Rúbenovi. ⁷Při pomezí Rúbenově od východní strany po západní případně jeden podíl Judovi. ⁸Při pomezí Judově od východní strany po západní bude oběť pozdvihování, kterou přinesete, dvacet pět tisíc loket široká a dlouhá jako jeden z podílů od strany východní po západní; a uprostřed ní bude svatyně. ⁹Oběť pozdvihování, kterou přinesete Hospodinu, bude v první části dvacet pět tisíc loket dlouhá a deset tisíc loket široká. ¹⁰Ti, kterým bude ta svatá oběť pozdvihování patřit, budou kněží. Bude na severu dvacet pět tisíc loket dlouhá, na západě deset tisíc loket široká, na východě deset tisíc loket široká a na jihu dvacet pět tisíc loket dlouhá; uprostřed ní bude Hospodinova svatyně. ¹¹Bude patřit kněžím, posvěceným ze synů Sádokových, kteří strážejí to, co jsem jim svěřil. Oni nezbloudili jako lévíci, když bloudili synové izraelsí. ¹²Jim bude patřit tato oběťina z oběti pozdvihování jako nejposvátnější část země při pomezí lévíců. ¹³Souběžně s pomezím kněží budou mít podíl lévíci, a to dvacet pět tisíc loket dlouhá a deset tisíc loket široká. Délka každého bude dvacet pět tisíc loket a šířka deset tisíc loket. ¹⁴Nebudou z podílu odprodávat ani vyměňovat či na jiného převádět prvotiny země; jsou svaté Hospodinu. ¹⁵Zbylých pět tisíc loket našir podél těch dvaceti pět tisíc loket bude díl nesvatý patřící městu, pro sídliště a pastviny; město bude uprostřed něho. ¹⁶A toto jsou jeho rozměry: na severní straně čtyři tisíce pět set loket, na jižní straně čtyři tisíce pět set loket, při východní straně čtyři tisíce pět set loket a na západní straně čtyři tisíce pět set loket. ¹⁷A město bude mít pastviny o rozměrech: na severu dvě stě padesát loket, na jihu dvě stě padesát loket, na východě dvě stě padesát loket, na západě dvě stě padesát loket. ¹⁸Zbytek na délku souběžně se svatou obětí pozdvihování bude měřit deset tisíc loket na východě a deset tisíc loket na západě; bude souběžně se svatou obětí pozdvihování a výšezky z něho budou sloužit za pokrm pro služebníky města. ¹⁹Služebníci města budou ze všech izraelských kmenů ti, kdo pracují na tom dílu. ²⁰Celou oběť pozdvihování, čtverec dvacet pět tisíc loket na dvacet pět tisíc loket, oddělíte jako svatou oběť pozdvihování do trvalého vlastnictví města. ²¹Zbytek po obou stranách svaté oběti pozdvihování a trvalého vlastnictví města bude patřit knězi; bude to dvacet pět tisíc loket podél oběti pozdvihování při pomezí východní a na západě dvacet pět tisíc loket podél pomezí západního, souběžně s kmenovými podíly; to bude patřit knězi. Svatá oběť pozdvihování a svatyně Hospodinova domu budou uprostřed. ²²I po obou stranách trvalého vlastnictví lévíců a trvalého vlastnictví města budou části patřící knězi, uprostřed mezi pomezím Judovým a Benjamínovým. To bude patřit knězi. ²³Pokud jde o ostatní kmény: Od východní strany po západní případně jeden podíl Benjamínovi. ²⁴Při pomezí Benjamínově od strany východní po západní případně jeden podíl Šimeónovi. ²⁵Při pomezí Šimeónově od strany východní po západní případně jeden podíl Isacharovi.



²⁶Při pomezí Isacharově od strany východní po západní připadne jeden podíl Zabulónovi. ²⁷Při pomezí Zabulónově od strany východní po západní připadne jeden podíl Gádovi. ²⁸Při pomezí Gádově na straně negebské k jihu půjde pomezí od Tamaru k Vodám sváru v Kádeši, k Nachale u Velkého moře. ²⁹To je země, kterou dostanete přidělenou do dědičtí pro izraelské kmeny, a toto jsou jejich přídělky, je výrok Panovníka Hospodina. “

1Kr 12:28-30 „²⁸Král se poradil a dal udělat dva zlaté býčky a řekl lidu : „Už jste se dost nachodili do Jeruzaléma. Zde jsou tvoji bohové, Izraeli, kteří tě vyvedli z egyptské země!“ ²⁹Jednoho býčka postavil v Bét-elu a druhého dal do Danu. ³⁰To svádělo lid k hříchu. Lid chodil za jedním z nich až do Danu.“

Oz 4:17 „Společencem modlářských stvůr se stal Efrajim, nech ho být.“

Jk 1:1 „Jakub, služebník Boží a Pána Ježíše Krista, posílá pozdrav dvanácti pokolením v diaspoře.“

ÚT 5. února – Velký zástup

Zj 7:9-10 „⁹Potom jsem viděl, hle, tak veliký zástup, že by ho nikdo nedokázal sečíst, ze všech ras, kmenů, národů a jazyků, jak stojí před trůnem a před tváří Beránkovou, oblečení v bílé roucho, palmové ratolesti v rukou. ¹⁰A volali velikým hlasem: „*Díky Spasiteli, Bohu našemu, sedícímu na trůnu, a Beránkovi.*““

Zj 7:11-14 „¹¹A všichni andělé se postavili kolem trůnu, kolem starců i těch čtyř bytostí a padli před trůnem tváří k zemi, ¹²klaněli se Bohu a volali: „Amen! Dobrořečení i sláva a moudrost, díky a čest i moc a sláva Bohu našemu na věky věků. Amen!“ ¹³Jeden z těch starců na mne promluvil: „Kdo jsou a odkud přišli ti v bílém roucho?“ ¹⁴Řekl jsem: „Pane můj, ty to víš!“ A on mi řekl: „To jsou ti, kteří přišli z velikého soužení a vyprali svá roucha a vybělili je v krvi Beránkově.“

Ex 4:31 ČSP „A lid uvěřil. Když slyšeli, že Hospodin navštívil syny Izraele a že pohleděl na jejich soužení, poklekl i klaněli se.“

Ž 9:10-11 „¹⁰Hospodin je zdeptanému nedobytným hradem, v dobách soužení je hradem nedobytným. ¹¹V tebe nechť doufají, kdo znají tvé jméno. Vždyť ty, kdo se dotazují po tvé vůli, neopouštíš, Hospodine.“

Mt 24:9 „Tehdy vás budou vydávat v soužení i na smrt a všechny národy vás budou nenávidět pro mé jméno.“

J 16:33 „To jsem vám pověděl, abyste našli ve mně pokoj. Ve světě máte soužení. Ale vzchopte se, já jsem přemohl svět.“

Ř 5:3 ČSP „A nejen to, chlubíme se také souženími, neboť víme, že soužení působí vytrvalost.“

ST 6. února – Ti, co následují Beránka

Zj 14:5-6 „⁵Z jejich úst nikdo neuslyšel řeč; jsou bez úhony. ⁶Tu jsem viděl jiného anděla, jak letí středem nebeské klenby, aby zvěstoval věčné evangelium obyvatelům země, každé rase, kmeni, jazyku i národu.“

Zj 14:1-4.12.14-16 „¹A viděl jsem, hle, Beránek stál na hoře Sión a s ním sto čtyřicet čtyři tisíce těch, kdo mají na čele napsáno jméno jeho i jméno jeho Otce. ²A slyšel jsem hlas z nebe jako hukot množství vod a jako zvuk mocného hřmění; a znělo to, jako když hudebníci rozezvují své nástroje. ³Zpívali novou píseň před trůnem, před těmi čtyřmi bytostmi a před starci. Nikdo nebyl schopen naučit se té písni, než těch sto čtyřicet čtyři tisíce z obyvatel země, kteří byli vykoupeni. ⁴To jsou ti, kdo neporušili svou čistotu se ženami a zůstali panici. Ti následují Beránka, kamkoli jde. Ti jako první z lidstva byli vykoupeni Bohu a Beránkovi. ... ¹²Zde se ukáže vytrvalost svatých, kteří zachovávají Boží přikázání a věrnost Ježíši. ... ¹⁴A viděl jsem, hle, bílý oblak, a na oblaku sedí někdo jako Syn člověka, na hlavě má korunu ze zlata a v ruce ostrý srp. ¹⁵Vtom další anděl vyšel z chrámu a mocným hlasem zavolal na toho, který seděl na oblaku: „Pošli svůj srp a začni žet, protože nastala hodina žně a úroda země dozrála.“ ¹⁶A ten, který seděl na oblaku, hodil svůj srp na zem, a země byla požata.“

Zj 14:4 ČSP „To jsou ti, kteří se neposkvřili se ženami, jsou to panici. To jsou ti, kteří následují Beránka, kamkoli jde. Ti byli vykoupeni z lidí jako prvotiny Bohu a Beránkovi.“

Zj 17:5 „Na čele měla napsáno jméno – je v něm tajemství: „Babylón veliký, Matka všeho smilstva a všech ohavností na zemi.““

Zj 17:5 ČSP „Na svém čele měla napsané jméno: „Tajemství, Babylon, ten veliký, matka smilnic a ohavností země.““

Zj 18:3 „Neboť vínem Božího hněvu pro smilství té nevěstky byly opojeny všechny národy, králové světa s ní smilnili a bohatí kupci země bohatli z její rozmarlosti a přepychu.“



Nu 18:12 „Dávám ti všechen nejlepší čerstvý olej a všechen nejlepší mošt a obilí, jejich prvotiny, které budou odevzdávat Hospodinu.“

Jk 1:18 ČSP „On se rozhodl a zplodil nás slovem pravdy, abychom byli jakousi prvotinou jeho stvoření.“

ČT 7. února – Spasení našemu Bohu a Beránkovi

Ř 3:19-22 „¹⁹Víme, že co zákon říká, říká těm, kdo jsou pod zákonem, aby byla umlčena každá ústa a aby celý svět byl před Bohem usvědčen z viny. ²⁰Vždyť ze skutků zákona, nebude před ním nikdo ospravedlněn, neboť ze zákona pochází poznání hříchu. ²¹Nyní však je zjevena Boží spravedlnost bez zákona, dosvědčovaná zákonem i proroky, ²²Boží spravedlnost skrze víru v Ježíše Krista pro všechny, kdo věří. *Není totiž rozdílu.*“

Ř 3:23.24 „²³Všichni zhřešili a jsou daleko od Boží slávy; ²⁴jsou ospravedlnováni zadarmo jeho milostí vykoupením v Kristu Ježíši.“

2Pt 3:14 „Proto, milovaní, očekávejte-li takové věci, snažte se, abyste byli čistí a bez poskvřiny a mohli ten den očekávat beze strachu před Božím soudem.“

Ju 1:24.25 „²⁴Tomu pak, který má moc uchránit vás před pádem a postavit neposkvřené a v radosti před tvář své slávy, ²⁵jedinému Bohu, který nás spasil skrze Ježíše Krista, našeho Pána, buď sláva, velebnost, vláda i moc přede vším časem i nyní i po všechny věky. Amen.“

2Te 2:10.11 „¹⁰Všemožnou nepravostí bude svádět ty, kdo jdou k záhubě, neboť nepřijali a nemilovali pravdu, která by je zachránila. ¹¹Proto je Bůh vydává do moci klamu, aby uvěřili lži.“

Lv 19:2 „Mluv k celé pospolitosti Izraelců a řekni jim: *Bud'te svatí, neboť já Hospodin, váš Bůh, jsem svatý.*“

1Pt 2:9 „Vy však jste „rod vyvolený, královské kněžstvo, národ svatý, lid náležející Bohu“, abyste hlásali mocné skutky toho, kdo vás povolal ze tmy do svého podivuhodného světla.“

Gn 17:1 „Když bylo Abramovi devětaadvadesát let, ukázal se mu Hospodin a řekl: „*Já jsem Bůh všemohoucí, chod' stále přede mnou, buď bezúhonný!*“

Jb 1:1 „Byl muž v zemi Úsu jménem Jób; byl to muž bezúhonný a přímý, bál se Boha a vystříhal se zlého.“

Ef 5:27 „Tak si on sám připravil církev slavnou, bez poskvřiny, vrásky a čehokoli podobného, aby byla svatá a bezúhonná.“

Fp 2:15 „Abyste byli bezúhonní a ryzí, Boží děti bez poskvřiny uprostřed pokolení pokřiveného a zvráceného. V něm sviňte jako hvězdy, které osvěcují svět.“

Ef 2:8-10 „⁸Milostí tedy jste spaseni skrze víru. ⁹Spasení není z vás, je to Boží dar; není z vašich skutků, takže se nikdo nemůže chlubit. ¹⁰Jsmo přece jeho dílo, v Kristu Ježíši stvoření k tomu, abychom konali dobré skutky, které nám Bůh připravil.“

Zj 7:14 „Řekl jsem: „Pane můj, ty to víš!“ A on mi řekl: „To jsou ti, kteří přišli z velikého soužení a vyprali svá roucha a vybělili je v krvi Beránkově.“